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Gedetineerden  -  Inburgering

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) Gelijke Kansen, Integratie en Inburgering 
van de begroting 2023 geeft de minister het volgende aan: “Het agentschap ontwikkelt in 
2023 een introductiefilmpje over het inburgeringstraject dat als infosessie kan gebruikt 
worden binnen de gevangenissen. Daarnaast zet het agentschap verder in op het 
aanbieden van een behoeftendekkend en behoeftegericht aanbod voor gedetineerden.”

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 118 van 10 januari 2023 geeft de minister 
aan dat het introductiefilmpje de Vlaamse belastingbetaler ongeveer 15.000 euro heeft 
gekost en in vier verschillende talen beschikbaar is (Nederlands, Arabisch, Engels en 
Frans). Ook zou het filmpje in een twaalftal talen ondertiteld worden, en zou het 
Agentschap Integratie en Inburgering (AgII) samen met de opleidingsverantwoordelijke 
van de gevangenissen bekijken op welke manier het filmpje binnen de gevangenissen 
getoond kan worden.

1. Werd al bekeken op welke manier het introductiefilmpje binnen de gevangenissen 
getoond kan worden? Zo ja, hoe zal dat precies in zijn werk gaan? In welke 
gevangenissen zal het filmpje al zeker getoond worden? Zo niet, waarom niet, en 
wanneer staan de precieze gesprekken hierover gepland?

2. Welke andere concrete maatregelen en initiatieven heeft de minister dit jaar nog 
genomen of zal hij nog nemen om ervoor te zorgen dat meer gedetineerden een 
inburgeringscontract ondertekenen? Welke bijkomende maatregelen en initiatieven 
zal hij nog nemen? Welke budgetten worden hiervoor vrijgemaakt?

3. Hoeveel gedetineerden tekenden in 2023 (en desgevallend in de vorige jaren van 
deze legislatuur) een inburgeringscontract, of gaven expliciet aan met een 
inburgeringstraject te willen beginnen?
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1. Het Agentschap Integratie en Inburgering ontwikkelde een filmpje met informatie over 
het inburgeringstraject. Dit informatiefilmpje kunnen CAW-medewerkers gebruiken in 
het kader van de voorbereiding van het leven na detentie om het inburgeringstraject te 
promoten. Het filmpje wordt door het Vlaams Agentschap Integratie en Inburgering 
ontsloten via hun YouTube-kanaal.. Het verdere gebruik van het filmpje wordt 
opgenomen met de bevoegde diensten.

2. Gedetineerden kunnen geen inburgeringscontract afsluiten. De cursus MO is namelijk 
gericht op zelfredzaamheid binnen de samenleving (zelf informatie opzoeken op 
internet, zelf langsgaan bij de gemeente, de huisvestingsmaatschappij, lokale 
dienstverleners). Een inburgeraar volgt dus pas na afloop van de gevangenisstraf 
effectief een  cursus MO. Het introductiefilmpje moet gedetineerden, met het oog op 
vrijlating, op de hoogte brengen van het bestaan en de meerwaarde van het 
inburgeringstraject, maar ook wijzen op hun eventuele verplichting na de 
gevangenisstraf. Gedetineerden kunnen wel starten met hun Nederlandse 
taalverwerving. De Agentschappen Integratie en Inburgering voorzien in samenwerking 
met VOCVO een NT2-aanbod op maat van gedetineerden. 

3. De ondertekening van een inburgeringscontract voor gedetineerden wordt tijdelijk 
uitgesteld tot na het vervullen van de gevangenisstraf. De agentschappen contacteren 
inburgeraars na hun gevangenisstraf opnieuw om hun inburgeringstraject aan te vatten. 


